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Мета:  поглибити знання учнів про нашу державу - Україну, продовжити ознайомлення з національними символами України, формувати національну свідомість школярів, виховувати патріотів рідної держави, розвивати пізнавальні інтереси, виховувати любов до рідного краю.

Обладнання: карта України, презентація по темі уроку, запис пісні «Моя Україна», кросворд, тематичні таблиці.
Епіграф уроку:

«Виростай, дитино, й пам’ятай:
Батьківщина – то найкращий край!»

                                                   (Д.Павличко)
                                                         Хід уроку:
І. Організація класу. Вступне слово вчителя.

Дорогі мої діти, мої ластів’ята!
Встало сонце яскраве і світ заяснів!

Я безмежно щаслива і дуже багата:

Скільки дочок у мене і скільки синів!

Я покликана вас в цьому світі навчати,

Перші кроки сміливі робити до знань,

Щоб у світі прекрасному праведно жити,

Перепони долати в житті без вагань!

· Я дуже рада знов вас бачити у нашій школі, у нашому рідному класі, ви відпочили та підросли за літо, набралися сил та здоров’я під пекучим золотим сонцем. Вітаю вас з Днем Знань та бажаю нових успіхів, терпіння й наполегливості у навчанні.
ІІ. Повідомлення теми і мети уроку.
· Сьогодні  ми проведемо перший святковий урок в другому класі. Тема уроку «захована» в акровіршику, який записаний на дошці. 
                                  У всіх людей -  одна святиня,

Куди не глянь, де не спитай.

Рідніша їм своя пустиня,

Аніж земний в чужині рай.

Нема без кореня рослини,

А нас, людей, без Батьківщини.

ІІІ. Актуалізація опорних знань.

· Облітав журавель сто доріг, сто земель.

Облітав, обходив, крила, ноги натрудив.

Ми спитали журавля: «Де найкращая земля?»

Журавель відповідає: «Краще рідної немає!»

· Яку землю ми називаємо рідною?

· Як називається наша Батьківщина?

Виступи учнів:
Блок 1. 1.
Є багато країн на землі, 

В них озера, річки і долини…

Є країни великі й малі,

Та найкраща завжди – Батьківщина.

Блок 1. 2.

Є багато квіток запашних,
Кожна квітка красу свою має,

Та гарніші завжди поміж них

Ті, що квітнуть у рідному краю.

Блок 1. 3.

Є багато пташок голосних,

Любі-милі нам співи пташині,

Та завжди наймилішими з них

Будуть ті, що у рідній країні.

Блок 1. 4.

І тому найдорожчою нам

Є і буде у кожну хвилину

Серед інших країн лиш одна –

Дорога нам усім Україна!
ІV. Вивчення нового матеріалу.
· Сьогоднішній урок ми проведемо у вигляді усного журналу, з цікавістю будемо гортати його сторінки.

Сторінка 1.  Україна – незалежна держава Європи.
· Давайте з’ясуємо,  що  таке Батьківщина?
Це земля, на якій ти народився, де народилися твої батьки, усі ми. Це твоє рідне селище, вулиця, на якій стоїть твій будинок… Це рідна мова, якої навчили тебе мама й тато. Це казки, які розповідала тобі бабуся, а їй розповідала її бабуся. Це зелена травичка і блакитна річечка. Це садок біля хати. Це безмежні  хлібні лани. Це наша земля зі славною історією, народ якої протягом багатьох віків боровся за свободу і незалежність.
24 серпня 1991 року Верховна Рада України прийняла «Акт проголошення незалежності України» і весь світ дізнався про нову країну – Україну, яка стала керуватися власними законами.  Весь світ тепер знає, які ми – українці.

Ділові, немов американці,

Пристрасні, неначе мексиканці,

І співучі, наче італійці,

І розсудливі, немов оті англійці, 
як китайці, дуже працьовиті,

Винахідливі, такі талановиті,

Може, навіть трохи скупуваті,

Та душею щедрі і багаті.

А також веселі та гостинні

(в цьому, мабуть, схожі на грузинів).

Як цигани, трохи галасливі,

Інколи хитрющі та кмітливі,

Як французи, дуже емоційні,

Чуйні, і ласкаві, експресивні.

Наче німці, здібні і практичні,

Ніби чехи, милі, симпатичні.

Як ніхто, завзяті і дбайливі,

І дотепні, й мудрі, й жартівливі,

А іще міцні, сміливі, дужі,

До чужого горя не байдужі.

Ще – охайні, чемні, незрадливі,

А до того всього – ще й вродливі!

Ось такі з тобою ми, земляче…

І терплячі, надто вже терплячі…

Робота з картою України.
Показ держав-сусідів, морей, річок, гір.
· Могутньо котить до Чорного моря сиві хвилі найбільша річка України – Дніпро.

· Простір землі, заселений українцями, є такий великий, що аби його перетнути, треба пішки йти з заходу на схід 90 днів, долаючи щоденно по 30 км. Загальна територія країни має площу близько 1 млн. кв.км.
Міста України.
Гра: преставте букви місцями, щоб вийшла назва міста України.                     Покажіть ці міста на карті.
ЇИКВ    ЬВЛІВ    АРХІВК
Сторінка 2. Державні символи України.
· Кожна держава має свої символи. Це візитна картка кожної країни. І наша Батьківщина також має державні символи, за якими нашу країну пізнають в світі. Давайте пригадаємо їх.
Прапор.
· Державний прапор України має синьо-жовтий колір. Чому саме ці два кольори вибрано для стягу нашої держави?  Колір жовтий – це колір хліба, колір життя, а синій колір – це колір неба, колір миру. 

Вірш про прапор.
Прапор – це державний символ.
Він є в кожної держави.

Це для всіх ознака сили,

Це для всіх ознака слави.

Герб.
· Золотий тризуб на синьому тлі – герб нашої держави. Він символізує волю, славу, силу нашого народу.
Вірш про герб.
 Наш герб – тризуб, це воля, слава й сила,
Наш герб – тризуб, недоля нас косила,

Та ми зросли, ми є, ми завжди будем,

Добро і пісню несемо ми людям.

Гімн.
· Гімн – найголовніша пісня країни, яка надихає нас гордістю за свою країну. Гімн слухати потрібно стоячи, мовчки, з гордо піднятою головою.
Вірш про гімн.
Слова палкі, мелодія врочиста,

Державний гімн ми знаємо усі.

Для кожного села, містечка, міста –

Це клич один з мільйонів голосів.

Це наша клятва, заповідь священна,

Хай всюди чують друзі й вороги,

Що Україна вічна, незнищенна,

Від неї ясне світло навкруги.

Сторінка 3.  Народні обереги.
Верба і калина.

· Крім державних символів, майже у всіх народів є улюблені символи-рослини. У канадців – клен, у росіян – берізка, а в нас – верба й калина. Правду каже прислів’я: “Без верби й калини нема України».
· Калина – найулюбленіший кущ в Україні. Про його походження розповідає народна  легенда. Давно це було, коли на нашу країну напали турки й татари. Вони грабували, вбивали літніх і старих людей, а дівчат і хлопців забирали у полон. Одного разу вони помітили гарну дівчину і захотіли спіймати її, але вона почала тікати. Вже було втекла, та зачепилася за кущ своїм червоним намистом. Воно розірвалося, а червоні намистинки розсипалися по землі. Загинула дівчина на чужині, а з намистинок виросли прекрасні кущі з червоними кетягами. Назвали їх калиною.

Вірш про калину.

Посадили ми калину біля двору.
Рости наша калинонько вгору, вгору!

Міцній, наша калинонько, розростайся,

Навесні біленьким цвітом заквітчайся.

Влітку будемо калину поливати,

Будем разом із калиною зростати,

Восени ми всі одягнем урочисто

Із достиглих ягідок намисто.

Рушник.

· Оберегами в давнину служили й рушники. Це і окраса дому, і подарунок дитині в далеку дорогу. На весіллі, коли подружжя стане на рушник, їх ніхто не розлучить. На рушник клали хліб-сіль та зустрічали дорогих гостей. Полотно, на якому вишивали, мало білий колір – символ чистоти.  Рушники вишивали різними кольорами: червоний  - кохання, життя, чорний – журба і сум, зелений – символ природи і краси, жовтий – колір сонця, зерна, добробуту, синій – символ неба і води.
Вірш про рушник.
Вишиває нам бабуся рушники.
Я й собі отак навчуся залюбки.

Мамі вишию на блузі геть усі

Квіточки оті, що в лузі у росі.

Писанка.
· Ще українським оберегом являється писанка – святкове великоднє яйце, яке символізує життя.  Тільки українці мають традицію розписувати писанку. Тому у нас в Україні є єдиний у світі музей Писанки, що має форму яйця.
Вірш про писанку.
Що за дивнії  яєчка наша курочка знесла?
Намальоване гніздечко, ще й пташиночка мала,

Навкруги – барвисті квіти, жовті, сині гілочки…

Чи здогадуєтесь, діти, що це? Певно, писанки!

Їх не курочка знесла, їх матуся принесла.
Ми гуртом розмалювали до святкового стола.
Сторінка 4. Мудрість українського народу.
· На цій сторінці потрібно доповнити прислів’я і пояснити його зміст.
1. Людина без Вітчизни,   (…як соловей без пісні).

2. Всюди добре,  (…а вдома краще).

3. За рідний край  (…життя віддай).

4. Що країна-  (…то родина).

V. Закріплення вивченого матеріалу.
Кросворд «Батьківщина»

	
	
	Б
	
	

	
	
	
	А
	

	
	Т
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	Ь
	

	
	К
	
	
	
	

	
	
	І
	
	
	

	В
	
	
	
	
	

	
	
	
	Щ
	
	

	
	
	И
	

	
	
	
	
	
	
	Н
	
	
	

	
	
	А
	
	
	


1. Синій колір нашого прапору символізує… (небо).

2. Скільки кольорів має наш прапор? (два)
3. Державний герб України називається… (тризуб)

4. Назва селища, в якому ми живемо.  (Овідіополь)

5. Столиця нашої держави.  (Київ)

6. Головна пісня держави. (Гімн)

7. Дерево – символ України. (Верба)

8. Українська національна страва. (борщ)

9. Чого хочуть українці для всієї землі, для всіх людей світу?  (Мир)

10. Видатний поет України. (Шевченко)

11. Яким словом можна замінити слово «Батьківщина»?  (Країна)

VI. Підсумок уроку.
Слово дітей.
Блок 2. 1.

Маленькі наші ноги,

Та знають свою путь-

На службу свому краю,

Як виростуть, підуть.

Блок 2. 2.
Маленькі наші руки,

Та кріпнуть і ростуть.

Для щастя України

Всю працю віддадуть.

Блок 2. 3

Дитячі в нас серденька,

Та щире в них чуття.

Любити Україну

Будуть ціле життя!  

Заключне слово вчителя.

· Любов до мами й тата, до рідних, любов до Батьківщини – це найсвітліші й найвищі почуття. Коли така любов є у серці, тоді людина добра, щира, відважна, тоді вона може зробити все для того, щоб Україна і надалі ставала квітучою державою, сильною і багатою. А для цього потрібно здобувати знання, багато знати, вміти, бо ж вам будувати майбутнє нашої держави. Тож старайтеся вчитися так, щоб вами гордилися ваші рідні, ваші друзі, вся Україна! В добрий час, дорогі діти!
